

江苏发布2015眼镜抽检报告,结果让人大跌眼镜

配装眼镜价格越贵,合格率反而越低

配眼镜,不仅要看得清楚,还要看得舒适,你配的眼镜合格吗?昨天,江苏省质监局发布了2015年配装眼镜抽检报告,在抽查的201批次配装眼镜中,32批次不合格,存在的主要问题是度数和装配存在问题,影响舒适性和视力矫正。抽查还有一个结果让人意外,配装的眼镜越贵,合格率反而越低。

通讯员 许娟
现代快报记者 赵书伶

抽检结果

学校周边眼镜店配的合格率最低

这次抽检从学校周边、医院、专业市场3个区域抽查了201批次配装眼镜,结果发现,合格169个批次,合格率为84.1%。

现代快报记者发现,最容易出问题的,是学校周边的眼镜店。“学校周边抽查了105批次,合格率为81.0%,医院46批次,合格率为87.0%,专业市场50批次,合格率为88.0%。”国家眼镜产品质量监督检验中心副总工程师许亚娟

说,结果表明,学校周边配装眼镜质量水平比医院、专业市场略低。

抽查发现,度数有偏差的眼镜有10批次不合格,除有些镜片出厂时度数就不准确外,另一方面,眼镜店在加工过程中,将左右眼镜片装反也是造成度数偏差的一个原因。比如,这次抽查的东海县明锐眼镜店,抽样人员要配一副右眼425度、左眼375度的近视眼镜,但这家眼镜店将左右眼装反了。

部分商家用“充片”忽悠消费者

“装配质量对眼镜质量影响也很大。”许亚娟介绍,这次抽查发现的32批次不合格产品中,装配类不合格的有24批次,占不合格批次总数的75.0%。“装配类不合格主要有光学中心水平偏差不合格。”通俗来说,光学中心水平偏差就是指左右镜片中心在水平方向上与左右瞳孔中心不重合,这样的后果就是容易视疲劳,严重时会导致度数加深。如果单侧不对称,还会头晕。“造成上述装配类不合格的主要原因是验配店的定配人

员专业素质不高。”许亚娟说。

抽查还发现,部分产品存在“充片”问题。什么是“充片”?专家解释,一些眼镜店为了做成一笔生意,对缺少备片的订单也加工定制,他们所采取的做法就是用度数相近的备片代替所需的镜片,业内称为“充片”。抽检中,南京光明眼镜店、南京鼓楼区康达眼镜经营部以及南京丹单阳眼镜公司都存在“充片”问题。消费者戴上了“充片”后,易造成视力的过矫或欠矫,引起眼睛不适、视力下降等问题。



现场展示的不合格眼镜样品
现代快报记者 徐洋 摄

常见误区

误区1 配眼镜价格越高越好?

不少人认为,配眼镜肯定是价格越高,质量越好。“这种看法是错误的。”许亚娟说,“这次抽查覆盖了高中低三个价格区间,结果发现,0~150元的低档配装眼镜产品合格率为88.3%;151~300元的中档配装眼镜产品合格率为84.1%;300元以上的高档配装眼镜产品合格率为75.0%。”

为何抽检结果显示价格越高的合格率越低?“除了和这次的抽检样本有一定关系外,主要和眼镜店的质量把关有关系。”江苏省产品质量监督检验研究院工程师吴盛兰解释,这次抽检0到150元的一共抽查了60个批次,7个批次不合格,151到300元的抽查了113个批次,18个批次不合格,300元以上的抽查了28个批次,7个批次不合格。

吴盛兰说,虽然有的店面看起来装潢高档,面积很大,还声称私人定制,但是在配镜的过程中,沿袭的还是“老一套”的做法,就是自己在店面设计加工,没有仔细对照新的国家标准,对质量的把关自然也就不严格。而有些价格相对较低的连锁眼镜店,由于执行的是统一采购,统一加工和统一配装,再加上有统一的检验标准,有专人把关质量,出问题的概率相对而言就低一点。

误区2 镜片的折射率越高越好?

眼镜片的折射率越高,同等度数的镜片也就越薄。但是,配眼镜并不是折射率越高越好。“高折射率镜片一般适合度数比较高的人,一般400度以下最好不要选择高折射率的眼镜。”许亚娟说。

误区3 初戴眼镜不舒服,忍忍就好了?

配眼镜的时候,经常碰到刚戴上不舒服,店员说忍忍就好了,过一两天就适应的情况。许亚娟表示,一定不能忍,“这说明配的眼镜不合适,戴着会损害视力。”

误区4 眼镜越戴越近视,平时最好取下?

有传言称,要想保护视力,在不用眼睛时就摘下眼镜。这样的看法是错误的,“近视和个人的用眼习惯有很大关系,比如过度疲劳,躺在床上玩手机等。”许亚娟表示,如果频繁地戴上或取下,容易造成眼睛疲劳。

第三届现代快报健康生活节 邀您共赴惊喜盛会

一大波福利袭来,一定要接住哦



系列报道之⑦

还有一个礼拜,大家心心念念的2015第三届现代快报健康生活节就要开幕啦!这两天,前方再度传来好消息,省内三甲医院专家、中医保健业界权威、养老服务品牌代表……各路大咖集结,10月31日、11月1日,南京国际展览中心(龙蟠路88号),给您全方位的健康体验!本次活动由现代快报社与全国健康产业工作委员会江苏委员会联合主办,久康云健康科技股份有限公司、南中医丰盛健康城、雅度口腔、南京康贝佳口腔、南京肛泰中医医院、南京建国医院、南京新协和不孕不育医院、韩国金铂利口腔(南京)、南京数字口腔医院、南京天伦不孕不育医院、南京邦德骨科医院、玉树虫草以及美果优品等协办。一大波福利即将袭来,一定要做好准备哦!

难挂上号的三甲名医,在这里!

江苏省第二中医院消化科主任中医师、脾胃病科学科带头人、江苏省优秀中青年中医临床人才郑亮将在此次健康节现场坐镇。郑亮主任结合本专科的特点,坚持中医学整体观念和辨证论治特色,以临床实践为基础,以提高疾病的临床疗效为目的,进行中医药治疗相关疾病临床方案的研究和优化,建立中医药诊疗规范、疗效评价体系,进一步提高了中医药在治疗脾胃病的临床疗效和学术水平。值得一提的是,这也是郑亮主任第二次来到健康节现场,若您是他的“粉丝”,欢迎来到现场获取属于你的健康处方。

近年来,肿瘤发病率越来越高,每年因恶性肿瘤死亡的人数不断上升,甚至开始呈现年轻化趋势。为

此,我们特意请到了江苏省中西医结合医院肿瘤科专家霍介格,若您有相关问题需要解答,欢迎与霍教授面对面交流。

泌尿系统结石作为一种常见病,困扰着不少人。健康节还未开始,已有不少读者打来电话咨询相关义诊情况。此次,南京鼓楼医院泌尿外科专家刘铁石将亲临现场,为大家答疑解惑,若您有相关问题需要咨询,记得带好病历及相关检查材料。与此同时,现代快报健康周刊官方微信“乐活健康族”中,颇受广大读者欢迎的“名医来啦”栏目嘉宾——江苏省中医院呼吸科主任医师史锁芳教授也将来到活动现场,如果您想一睹史教授风采,记得一定要来。

中医保健按摩大咖,在现场!

在保健按摩与中医养生业界,葛明堂是备受敬重的权威人物。十多年前,他创办江苏现代推拿按摩师学校,成为国内推拿按摩培训的领军人物。经过多年稳步发展,学校已成为集技能培训、资格考试、证书发于一体的定点单位,学员遍布大江南北。葛明堂被授予中国医学名人称号,还曾受邀在中央网络电视台华人会客厅接受辟谷养生专访。

近些年,市民对传统中医保健的需求愈发强烈,大大小小的按摩

店遍布全城。然而,良莠不齐的市场状况坑惨了不少人。一些没有取得资格证书的按摩师不但没有给人带来愉悦的享受,反而因不成熟的技法给顾客带来了麻烦。

本次健康生活节,葛明堂将带领自己的得意门生,现场讲解传统中医保健的相关知识,展示规范的水疗、火疗、辟谷养生等操作流程。只要您来到现场,就有机会免费体验葛校长带来的专业推拿按摩服务,同时学习几招简单的技法,掌握健康主动权。

精彩互动与超棒福利,等着您!

这么盛大的健康生活节,怎么能少了精彩的活动。10月31日、11月1日,全天候的精彩活动等着您。此次,美果优品将携世界上唯一一种在雪线上生长的纯天然耐高寒菊花——昆仑雪菊亮相现场。据了解,昆仑雪菊对冠心病、高血压、高血脂、糖尿病等患者具有一定的保健辅助作用。现场参与互动,即有机会免费品尝。同时,美果优品还将邀请南京中医药大学教授、世界健康生活方式促进会联合总会执行主席夏登杰来到现场,为您针对性分析健康问题,提供相关建议。

本次活动,中华健淘为所有参与者提供了三重好礼。活动开始之

前,您可以拨打电话,免费领取第一重好礼。参与相关活动,您还有机会获得第二重好礼和第三重好礼。

此外,10月31日、11月1日4个半天,我们还将进行八次的惊喜抽奖,赶紧抢先看一看吧。

抽奖名额

一等奖每次抽取1名
二等奖每次抽取3名
三等奖每次抽取4名
参与奖每次抽取20名

具体奖项

一等奖:荷香白茶
二等奖:中脉护颈
三等奖:绿A螺旋藻
参与奖:苦荞茶

特别提醒

2015第三届 现代快报健康生活节

时间:10月31日、11月1日

地址:南京国际展览中心(龙蟠路88号)

公交线路:地铁三号线新庄站3号口出;2路/17路/24路/28路/36路/40路/44路/45路/58路/59路/70路/93路/140路/143路/173路/203路/308路等,新庄广场南站下。

活动咨询热线

025-84783589

预约有礼

打进热线报名现代快报健康节,有机会获得三重好礼:

第一重好礼:免费领取价值108元的高钙富硒羊奶两盒;

第二重好礼:价值198元的时尚轻便、树脂非球面、抗疲劳老光镜;

第三重好礼:价值598元的加拿大野生即食海参一盒。

报名热线

400-117-5180